
ATA DA 1º REUNIÃO PÚBLICA ORDINÁRIA DA
CÂMARA MUNICIPAL DE CORONEL PACHECO –
EM 02/02/2026.

Às 19h00min, compareceram no Salão das Sessões “
Antônio José Cantarino” os Vereadores Davis Cristian de
Landa, Fagner Florêncio dos Santos, Luiz Márcio de Castro,
Márcio Júnior de Souza, Melquíades Teodoro dos Anjos,
Pedro Cardoso de Morais, Rafael Alberto Mourão, Ramon
Teixeira Barbosa e Regislaine de Souza Assis. Havendo
número regimental, o Presidente deu início à reunião
pronunciando as seguintes palavras: “Sob a Proteção de
Deus e em nome do Povo deste Município, início os
trabalhos”. O Presidente deu boas vindas a todos os
presentes. Em seguida, pediu ao Vereador Fagner Florêncio
dos Santos que fizesse a leitura de um Versículo Bíblico.
Leitura das Correspondências (não teve). Orador inscrito:
Senhor Geraldo Alvarenga (Não
compareceu)APRESENTAÇÕES DE PROPOSIÇÕES:
Segunda parte, ordem do dia. Apresentação do VETO sobre
o projeto de lei 932/2025, que retifica a denominação das
ruas do loteamento Santa Rita, município de Coronel
Pacheco. Leitura pela vereadora Regislaine de Souza
Assis.?TERCEIRA PARTE TRIBUNA LIVRE DO
GRANDE EXPEDIENTE: Palavra livre aos vereadores.?
Ver. Davis Cristian de Landa: - venho aqui parabenizar
sobre o campeonato de futebol de salão, foi bacana. Bem
disputada a final. É uma pena que a vitória não ficou aqui
em casa, mas vou parabenizar os jogadores da Vila, que
participaram. Foi um jogo muito bom, muito bacana.
Parabenizar todos os funcionários que trabalharam lá na
quadra, para que o campeonato pudesse acontecer. Quero
também aproveitar a oportunidade, estávamos de recesso,
mas estávamos trabalhando. Inclusive, recebemos aqui a
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deputada federal Ione, que destinou para o município já R$
350.000 para a instalação do Olho Vivo, já destinou R$
650.000 para fazer um galpão, que me parece que vai ser lá
no bairro Nossa Senhora Aparecida e está destinando agora,
em março ou abril, mais ou menos, o valor de R$ 700.000
para pra nossa ETA, né, destinado direto pra ETA. Todos
foram lá, encontramos com todos os vereadores. Nós fomos
na ETA, fomos no bairro Vila Nossa Senhora Aparecida. O
prefeito a convidou pra nossa festa tradicional. O Olho Vivo
estará funcionando em breve. Eu que a convidei em nome
de todos os vereadores, inclusive do presidente da Câmara.
No recesso, fomos em vários lugares com ela, mostrando
pra ela o que precisava. Ela disse que gosta muito de
Coronel Pacheco e vai mandar R$ 700.000 agora pra ETA.
Nós fomos na ETA, e a situação não tá boa. E eu conversei
até com o prefeito. O prefeito tá querendo até dar uma
parada nela, e está arrumando o poço no campo para poder
dar uma manutenção na ETA. Bom trabalho pra todos nós,
com nosso retorno. Agora vem o carnaval antecipado.
Começa sexta-feira, que seja com paz, harmonia, que nós
estamos precisando muito disso. Estamos vivendo aí um
mundo com muitas tragédia, muitas coisas acontecendo.
Então, que seja um carnaval tranquilo, se Deus quiser, pra
nós aí, tá bom? Boa noite, obrigado. Com Deus.?  Verª.
Regislaine de Soua Assis: - Peço a palavra, senhor
presidente, e peço permissão pra fazer meu pronunciamento
sentada. Nos últimos meses, os funcionários me cobraram
sobre os uniformes, e hoje, em conversa com a Raquel, que
é funcionária da prefeitura, ela disse que até essa semana os
uniformes vão ser entregue para cada setor. Aí é só aguardar
mesmo que cada setor vai fazer a distribuição. Só isso
mesmo. Obrigada.? Ver? Luiz Marcio de Castro: - Peço a
palavra, senhor presidente, peço permissão pra fazer meu
pronunciamento sentado. Um morador do Continente me
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procurou ontem sobre umas bocas de lobo lá do bairro e
principalmente perto do campo. Eu não sei se tem algum
requerimento sobre as bocas de lobo pra tampar ou se não
tem ainda. Se não tiver, estou solicitando para que sejam
tampadas. Então, já vou pedindo isso aí. Se pode dar um
jeito lá, porque se cair uma criança dentro de uma boca de
lobo daquela lá, vai embora ali pra água abaixo, né? E
também a estrada do Ribeirão, com essa chuva agora, ficou
bem destruída. Eu andei hoje na do Alto Triqueda, tá até
bem boa, graças a Deus lá, e Ribeirão São José também eles
me pediram uma atenção lá também, porque a estrada ficou
bem ruim. A chuva deu uma castigada boa pro lado de lá.
Um boa noite a todos.? ?Ver. Fagner Florêncio dos Santos: -
Eu peço a palavra, senhor presidente. Permissão pra fazer
meu pronunciamento sentado. Boa noite às pessoas que nos
honram no plenário, via transmissão ao vivo. Queria
solicitar um requerimento, a pedido de um rapaz do bairro
São Cristóvão, lá na Rua Darcy José de Souza em frente o
trailer do Tuquinha, tem um lixo lá, um entulho. Ele me
pediu pra está trazendo esse assunto pra reunião. Tem mais
de um mês que o entulho está lá, dando mau cheiro, tá
atrapalhando o comércio dele. Sobre o campeonato, muito
bem organizado. Parabéns a todos. E, todas as equipes,
todos estão de parabéns, e parabéns para o time campeão. O
jogo é disputado e parabéns a todas as equipes. O
CarnaPacheco está chegando, que seja, como o Tubarão
falou, um carnaval tranquilo, que todos possam se divertir.
O presidente tem um bloco também, bacana, ver o pessoal
brincando. Mais três aprovados no concurso que tomaram
posse essa semana. E também parabenizar pela mudança na
Rua São Vicente de Paulo a mudança no trânsito, carros
estacionando só subindo, melhorou bem. Muitas pessoas
estavam reclamando, carro dos dois lados. O Maycon é
motorista e sabe, às vezes ia passar com o carro grande,
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aquela dificuldade. Agora a população vem cobrando os
quebra-molas. Tive conversando com o vice-prefeito, ele
ficou de tá olhando, já até cortou lá onde vai ser instalado o
quebra-molas. E do mais, presidente, é só isso aí. Muito
obrigado, um boa noite, uma boa semana a todos.? Ver.
Rafael Alberto Mourão: - Quero começar com um assunto
sobre Ribeirão Santo Antônio. A Cemig não teve coragem,
mas nós tivemos coragem de cortar a árvore. Fomos lá e
cortamos a árvore, graças a Deus. Agradecer o senhor Luís,
o menino da máquina que foi lá dar um suporte, e ainda
fizemos um servicinho de tirar uma que estava em cima da
rede elétrica, que essa preguiça da CEMIG é demais. Então,
Cemig eu já nem falo mais. Cemig é só em BH, Juiz de
Fora, não quero assunto com Cemig mais não. Chega!
Como falamos, sofremos uns dias trás aí com a falta de
energia, uma atrás da outra.  É preciso levar esse assunto ao
Ministério Público e de lá eles resolvem. Eu quero usar o
nome da Isabela e da dentista, em nome delas, eu quero
parabenizar todos os funcionários da prefeitura responsáveis
pelo projeto das próteses dentárias. Então, em nome delas
que estão à frente trabalhando. Um trabalho que depende da
prefeitura e o prefeito aceitar para projeto chegar. Mas eu
fico satisfeito pois bastante pessoas foram atendidas.
Podemos ver algumas fotos de algumas pessoas, a gente
encontrou com algumas pessoas. Então, é um trabalho
bacana e isso que gratifica a gente tá aqui como político. É
atender a pessoa na hora que ela precisa e muitas pessoas
ficaram felizes. Então, isso é bacana. Então, que a prefeitura
possa dar continuidade em mais projetos como esse e que se
estenda a reforma do posto de saúde do Ribeirão o mais
rápido possível pra estar levando o dentista pra Ribeirão
Santo Antônio e que possamos resolver a questão do
Ministério Público do TAC que temos em João Ferreira, no
posto de saúde. Temos um probleminha lá que tá difícil de
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ser resolvido. Deixaram aí um probleminha atrasado de uma
gestão anterior e agora tem que ser resolvido porque a
população lá também precisa daquele espaço. Em nome da
Câmara, em nome de todos os vereadores, eu e a advogada
da Câmara tivemos uma reunião com o pessoal do CRAS
pra fazer um alinhamento na semana passada sobre os
benefícios, sobre algumas atualizações de cadastro, sobre
algumas questões que têm chegado aqui no CAC, no centro
de atendimento ao cidadão, a população, e, nas orientações
jurídicas da Tatiane. Então, tivemos uma reunião com eles
para alinharmos algumas questões. Então, eu participei com
a Tatiane e levei o nome da Câmara Municipal, de todos os
vereadores e que possamos fazer um trabalho em conjunto
com o CRAS. Então, conversamos bastante, trocamos ideias
para estarmos atendendo da melhor forma. Ainda tem
bastante exames, parados. O pessoal tem nos procurado.
Então, falaram que ia correr atrás, de ver uma empresa, de
estarem correndo atrás. O próprio Coió conversou comigo, e
falou que ia ver essa questão. Espero que isso já possa ser
resolvido. Quero deixar na ata da reunião, da primeira
reunião de fevereiro, vai acontecer o que aconteceu na
fisioterapia ano passado. Só estou avisando. Eu já conversei
com o Coió e tenho visto que lá vai pro mesmo caminho.
Fui na licitação, vai a população ficar prejudicada
novamente se não sentar e não conversar sobre esse assunto.
Mas já aconteceu um diálogo com o Coió sobre isso. Sobre
o Projeto vetado, algumas palavras aqui eu vou retira-las um
pouco, porque foi uma parte do nome das ruas que não
entrou no projeto. Então, é preferível vetar, porque não tinha
como fazer a emenda, que já foi uma lei aprovada. Então, é
mais fácil refazer uma nova lei, e muitas pessoas precisam,
principalmente no Santa Rita. Tem morador, como o Ziel
procurou, e agora tem essa empresa aí fazendo o Reurb, que
também vai ter que andar junto alinhado sobre essa questão.
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 Eh, sobre espaço, secretaria, saúde,  vou esperar que agora
a UBS, que a obra  está andando muito rápido. Eu ainda não
fui lá pessoalmente, mas sei que está andando rápido. Então,
espero que ela acabe o mais rápido possível para voltar só o
PSF para onde que é de direito, onde que é o posto de saúde
hoje, e possam usar o espaço. Aí, será cobrada organização.
Algumas pessoas têm falado e a secretaria, a Regislaine
também trabalha na secretaria e sabe que existe essa
questão.? Outra coisa, quero falar, como o Guinei citou, a
questão do concurso, mais três pessoas que foram
efetivadas. Sei que politicamente estamos aqui pra isso, pra
tomar pedrada. Então, eu só quero deixar aqui também na
reunião, que se quiser denunciar às vezes algumas pessoas
que não gosta da gente politicamente, o Ministério Público
está aí. Mas a minha irmã também foi efetivada e ela passou
em um processo limpo, transparente. Só deixar isso também
aí, porque eu sei que tem uns fãs políticos aí que gosta de
falar demais. Então, já falei que é um livro aberto. Então, é
mérito dela. Quem eu mais brigo e o que menos ajudo é a
minha família nessa questão. Eu ajudo, graças a Deus, todo
mundo que eu puder ajudar aqui. Deixo isso aqui também.
Sobre o carnaval, estaremos participando se Deus quiser,
que todos possam participar, aproveitar com tranquilidade e
respeito. Sobre o campeonato, realmente, tinha jogador de
Coronel num time, mas tinha um time da Vila, sua maioria
estava torcendo pra eles. Parabéns ao time que foi campeão.
A Vila, segundo lugar, meninos parceiros. O Ramonzinho
estava com eles sábado, isso aí que é bacana. Parabéns pra
eles.? Existe alguns assuntos, não vou trazer pra essa
reunião e nem devo, não é assunto que convoca a minha
particularidade como presidente. Quero deixar aqui, cada
um que trate o seu problema na sua particularidade. Se a
Câmara for procurada por algum problema, aí ela vai se
manifestar. Hoje, no momento, algumas coisas que
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aconteceram, cada um tem as suas consequências e cada um
tem o seu problema. A Câmara não foi procurada, se caso
for, cada um tem a sua conduta, cada um tem sua questão e
cada um tem as suas formas de ir correr atrás e provar quem
tá certo e quem tá errado. Quero deixar essa fala aqui minha
de presidente aqui hoje nessa reunião. E no mais, foi uma
reunião leve, rápida. Estamos retornando hoje com nossas
reuniões após o recesso. Existe muita coisa pra ser vista, ser
feita. Quero parabenizar a empresa que foi lá e terminou
com o calçamento do Continente, em frente o senhor Vanir,
que estava faltando um espaço. E realmente tá faltando as
tampas dos bueiros, mas vai ter que colocar lá provisório,
que a empresa que ganhou a licitação precisa levantar o
calçamento e colocar a tampa depois do calçamento. Foi a
mesma coisa do outro calçamento, da outra rua. Então, ela
precisa calçar e depois eles levantam a tampa e coloca no
local certo, que ali precisou fazer aquela saída de água.
Então, provisoriamente, trancar lá provisoriamente. E no
mais é isso aí. Ver. Davis Cristian de Landa: - sobre a
Cemig, a gente vai ter que denunciar ela, então, porque está
uma vergonha. Santa Rita toda hora dando pico de energia
elétrica. Toda hora a luz vai, volta, vai, volta. Isso direto,
Isso tem queimando eletros eletrônicos das pessoas,
entendeu? A gente tem que olhar e ver isso aí, ou a gente
levar pra Belo Horizonte e a gente tomar uma providência
muito urgente com a Cemig, porque isso é um absurdo que
tá acontecendo lá no Santa Rita. Em outros bairros deve tá
acontecendo também.? Ver. Rafael Alberto Mourão: - Eu
estou pra ir em BH, já até pedi agenda. São algumas
questões Cemig e DER. E tem algumas questões no telefone
pra poder ser colocado em ofício e levar pra eles. E, a
Cemig só denunciando. Então, vamos denunciar a Cemig,
porque do jeito que está não tem jeito. Já falamos em Cemig
umas 30 reuniões. Então, eu já cansei. Não, agora é tocar
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pra frente. Conforme aconteceu lá no Ribeirão quando teve
o problema. Ministério Público, aí agora apareceu, faz uma
extensão de rede. Um poste deitado pra direita, o outro
deitado pra esquerda, um quase pedindo benção pro outro.
Lá vão tentando fazer, mas que o serviço está bom, me
desculpe, mas a gente não pode tampar os olhos pra isso
não. Então, temos tem que fazer o quê? Documentar e levar
pra lá. E outra coisa, daqui a pouco eles estão procurando a
gente pra reunião. Eu, me desculpa, só participo se a Cemig
quiser participar da reunião aberta, interna eu não participo
não. Só se for aqui, no plenário. Já vou deixar bem claro.
Então, se não quiser vir, não precisa nem vir. O que vai
chegar aí vai falar assim, ó: “Ó, os vereadores, vamos
participar da reunião, mas tem que ser reunião aberta”. E eu,
da minha parte, já estou avisando, eu não participo mais
não. A gente pode, a gente é bonzinho até onde a pessoa é
boa com a gente. Então, não tem jeito. Aí vai vir com aquele
jeitinho mansinho, bom de papo. Não dá não. Então, Belo
Horizonte. As aulas iniciaram amanhã. Aos alunos que vão
iniciar, os que vão chegar, os pequenininhos que vão
começar, a escola está se preparando pra recebe-los. Quarta-
feira. Amanhã é terça. E tem muita coisa pra sentar e
resolver. Joia? Um boa noite a todos. Fique todos com
Deus. Verª Regislaine de Souza Assis: - É que essa semana
a gente está fazendo na saúde o cadastro para oftalmo. Aí eu
vou ler aqui pra vocês rapidinho. Aí hoje e amanhã vai ser o
cadastro no Clube Aymoré, de 8:00 às 11:30 e depois de
2:00 às 4:30. E no dia 4 de fevereiro vai ser no Jardins do
Continente, de 8:00 às 11:30 e de 2:00 às 4:30. Esse exame
de oftalmo é totalmente grátis, tá? E quem quiser está indo
lá para marcar sua consulta, é só levar o documento,
comprovante de residência, tá bom? Obrigada.? Ver. Rafael
Alberto Mourão:- Regularize sua biometria. O CRAS
também tá pedindo a regularização da biometria. Isso
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principalmente quem tem benefício, LOAS, qualquer coisa,
procure ver esse cadastro de biometria. A partir de maio vai
ter uma alteração na lei aí, vai prejudicar algumas pessoas
que às vezes não regularizar. Então, fica a dica aí. Se
possível, procure o CRAS, e se o CRAS não resolver, vai
precisar ir em Rio Novo. Beleza? Fique todos com Deus,
um boa noite.? Não havendo mais oradores e cumprida a
finalidade da reunião, o Presidente agradeceu a presença de
todos e declarou encerrados os trabalhos às 19h35min.
MESA DIRETORA: Presidente Rafael Alberto Mourão,
Vice-Presidente Fagner Florêncio dos Santos, Secretário:
Ver. Davis Cristian de Landa. Coronel Pacheco, 02 de
fevereiro de 2026.

FAGNER FLORÊNCIO DOS SANTOS
Vice-presidente

Vereador - PODE

RAFAEL ALBERTO MOURÃO
Presidente da Câmara Municipal

Vereador - PP

DAVIS CRISTIAN DE LANDA
Secretário

Vereador - PSB

Câmara Municipal de Coronel Pacheco - MG - Gabinete do(a)
Vereador(a) - Praça Carlos Chagas, nº: 54, 36155-000

e-mail: secretaria@coronelpacheco.cam.mg.gov.br - Tel.: 3232581208
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